

铁路公司

联学联建促廉洁

近日,山西省纪委监委监督和审查调查技术室党支部,西山煤电纪委党支部,铁路公司古交党总支支部联合开展“清风传家、家风助廉”主题党日

活动,教育引导党员干部从自身出发、从家庭着手、从小事做起,以家风淳作风,以作风促发展。

活动伊始,全体党员在国旗下庄严宣誓,重温入党誓词,表达对党的忠诚和对廉洁自律的坚定承诺。

学习会上,大家按照“第一议题”制度传达学习了习近平总书记

视察重庆时的重要讲话精神,并从不同角度谈了学习感受。相关负责人领学了《中国共产党纪律处分条例》中关于政治纪律内容,并开展了《中国地理看家风》党课教育。

党员要传承和弘扬优良家风,以家庭为单位筑牢廉洁防线。

党员家属代表分享了丈夫在工作中坚守原则、廉洁奉公的事迹,以及自己如何在日常生活中支持和监督丈夫廉洁自律的做法,呼吁党员家属都要积极参与到廉洁家庭建设中来,共同为构建廉洁社会贡献力量。

家风助廉是加强党风廉政建设的重要举措之一。此次主题党日活动不仅深化了党员干部对廉洁自律重要性的认识,也增强了党员干部和家属之间的沟通和交流。大家纷纷表示,将以此次活动为契机,进一步弘扬优良家风,筑牢廉洁防线,为推动本单位党风廉政建设和反腐败工作做出新的更大贡献。 ●郭建都

武乡电厂

爱心捐款暖人心



近日,一份来自武乡电厂工会的爱心捐款倡议书得到了干部职工的纷纷响应,三百余名职工慷慨解囊奉献爱心,短短两天时间,共筹集善款近8万元。一个月之后,受助人带着感谢信和“爱心捐款暖人心,共筑和谐大家庭”的锦旗来到公司,感谢武乡电厂这个和谐温暖的大家庭。

武乡电厂始终将职工之事当做头等大事,用心用力用情解决好职工群众急难愁盼之事,不断提升职工生活品质,使职工能够感受到更多的获得感、幸福感。 ●郭晓琴 韩蓉

来自身边的感动

东曲矿

开展心理健康宣传活动



5月22日,东曲矿开展以“企业安全幸福,职工健康平安”为主题的心理健康宣传活动。

活动共分为“班组长减压赋能”“曼陀罗绘画艺术”“青年骨干沙盘团体辅导”“OH卡牌咨询”及“彩虹卡赋能”五个心理健康教育环节。专业讲师通过趣味游戏、艺术绘画、一对一心理咨询等形式,为广大员工讲授心理健康知识及有效的减压赋能方法。活动期间,员工们积极参与、互动分享,现场气氛热烈而温馨。 ●郝佳娟 邢艳丽

公用事业分公司

举办职工气排球比赛



5月20—24日,公用事业分公司举办2024年“中国梦劳动美”庆五一气排球比赛。

此次赛事设置了男子组、女子组、男女混合组三个组别,共25支队伍230多名干部职工参加,进行了90余场比赛。各参赛队伍奋勇争先,在赛场上展开激烈角逐,队员精神饱满,充分发挥各自的特长,传球、扣杀、拦网等动作精准到位,比赛现场气氛热烈。 ●覃艳琼

展风采 强举措

近日,屯兰矿举办“展现新风采,建功新焦煤”职工趣味运动会。

赛场上,运动员努力拼搏,全力以赴,发挥出最好水平;赛场外,啦啦队富有节奏的呐喊声、加油声此起彼伏,气氛异常热烈。

张健 赵志强 摄影报道



官地矿

线上线下齐发力 精准监督聚合合力

“曹部长,在咱们收集回来的《“监督一点通”调查问卷》中,基层职工反映,由于井下职工工作的特殊性,机电部充电队水房不能24小时供水,满足不了日常所需,看能否给解决一下?”官地矿纪委监察部小刘说。“好的,抓紧时间与相关部门联系,把关乎职工民生的实事给落实了,给基层职工一个满意答复!”该矿纪委监察部部长曹云鹏说。这是该矿“监督一点通”平台上线以来收到职工反馈问题之一。像这样沟通交流的场景,近来时常在纪委监察部出现。

强化基层监督,打造“监督一点通”新平台

随着信息技术的快速发展,基层监督迎来了新的变革。为进一步提升基层治理效能,强化小微权力运行的透明度,今年3月份,官地矿基层小微权力“监督一点通”平台正式上线。自该平台上线以来,该矿着力在平台推广应用上出实招、在解决“急难愁盼”上聚合合力,扎实推进平台各项基础建设,推动群众小微权力监督“零距离”。他们结合自身实际,定制度、细谋划,组织召开工作会,加强统筹谋划,先后制定《小微权力“监督一点通”平台实施方案》《运行管理暂行

办法》等9项配套制度,按照“小微权力进清单、清单之外无权力”的要求,全面梳理涉及基层群众切身利益、风险隐患较大的权力事项,细化6个方面32项基层小微权力清单,明晰权力名称、责任主体和权力运行流程,并将监督流程张贴上墙,不仅使制度机制保障平台在执行层面得到有效落实,同时也推动基层小微权力在阳光下运行,为今后规范平台运行奠定了基础。

监督就在身边 增强职工获得感幸福感安全感

为广泛宣传“监督一点通”服务平台,畅通受理渠道,增强基层小微权力“监督一点通”平台的覆盖面和影响力,该矿纪委监察部通过线上线下相结合的方式,充分利用传统媒体和新媒体资源,开展了形式多样的宣传活动。

基层各部门积极行动起来,充分利用微信群、朋友圈、公开栏、电子显示屏、宣传海报等线上+线下相结合的方式,向广大职工宣传平台的使用方法和功能特点。各党总支支部还借“党员活动日”“党风廉政教育宣传月”等契机,向党员宣传平台的重要性和使用方法,引导党员积极参与监督。

与此同时,该矿还拍摄了“监

督一点通”使用指南视频短片,生动形象的让职工更加直观了解平台的使用方法,业务人员能够熟练掌握平台操作流程,及时录入相关信息内容,确保平台运行顺畅。机关包队干部深入采区队组,面对面向职工详细讲解平台的具体内容、意义和作用,切实提高服务平台的知晓率、参与度。

截至目前,他们制作了《基层小微权力“监督一点通”操作手册》《平台使用手册》,平台总访问量达19,331次,公开公示信息20余条,已办结受理事项9件,群众满意率达到100%,真正做到了多维度全覆盖,增强了职工获得感幸福感安全感。真正做到了倾听民声民意,将矛盾化解在萌芽状态。真正做到了反映事情真有人办、矛盾问题真有人管,纪检监察就在身边。

基层小微权力“监督一点通”服务平台自上线以来,以便捷、高效的特点,受到了广大职工的一致欢迎。通过平台,大家可以随时随地反映身边的“难点、疑点、堵点、痛点”问题,不仅为基层监督注入了新的活力,也为基层治理体系和治理能力现代化提供了新的思路和方法,更打通了为民服务与群众监督的“最后一公里”。

●阎慧荣